
 
 

 
 

16 Απριλίου 2026, 

 

Χαιρετισμός Οργάνωσης Μαχητικοφ Αντιφασισμοφ στην 25η Συνδιάσκεψη της Οργάνωσης 

Κομμουνιστϊν Διεθνιστϊν Ελλάδας 

΢φντροφοι – ςυντρόφιςςεσ, 

΢τζλνουμε τουσ ςυντροφικοφσ χαιρετιςμοφσ μασ για τθν 25θ ΢υνδιάςκεψθ τθσ ΟΚΔΕ που 

διεξάγεται ςε μια κρίςιμθ ιςτορικι περίοδο. 

Η παγκόςμια οικονομικι κρίςθ που ξζςπαςε το 2008 άλλαξε όλεσ τισ ςυνκικεσ του παγκόςμιου 

καπιταλιςτικοφ ανταγωνιςμοφ. Ο αμερικάνικοσ ιμπεριαλιςμόσ ζχει μπει ςε μια φάςθ επικετικισ 

αναδιάταξθσ των ςυςχετιςμϊν δφναμθσ με απρόβλεπτεσ ςυνζπειεσ. Οι αντιλιψεισ περί 

«άφρονα Σραμπ» και που τον παρουςιάηουν ωσ μια εξαίρεςθ ςτο αςτικό πολιτικό δυναμικό 

είναι παντελϊσ εςφαλμζνεσ. Σο ανάποδο ςυμβαίνει! Σο αμερικάνικο κεφάλαιο αναηθτά το 

κατάλλθλο πολιτικό προςωπικό για να οργανϊςει τισ ςφγχρονεσ και μελλοντικζσ εκςτρατείεσ και 

αυτό με τθ ςειρά του επιχειρεί να αλλάξει τουσ όρουσ τθσ διεκνοφσ διπλωματίασ. 

Μπορεί ςε διεκνζσ επίπεδο να υπάρχουν κορυφαίοι και τοπικοί ανταγωνιςμοί, αλλά αυτό δεν 

ςθμαίνει πωσ ζχουν «κλειδωκεί» τα μζτωπα που κα ςυγκρουςτοφν ςε ζναν αυριανό παγκόςμιο 

πόλεμο. Οι ςθμερινοί αντίπαλοι μπορεί να είναι αυριανοί ςφμμαχοι ανάλογα με τθ «λεία». Η 

Κίνα και θ Ρωςία φαντάηουν οι μεγάλεσ ανακεωρθτικζσ δυνάμεισ που ζρχονται να 

αμφιςβθτιςουν τθν αμερικάνικθ θγεμονία, ζτςι όπωσ κατοχυρϊκθκε μετά τθν πτϊςθ των 

κακεςτϊτων τθσ Ανατολικισ Ευρϊπθσ. Η ςτρατθγικι τθσ ΕΕ ζχει πζςει ςε τζλμα γιατί βαςίηονταν 

ςτθν ομαλι κακθμερινότθτα που είχε διαμορφωκεί προ τθσ κρίςεωσ του 2008. Σο τζλοσ τθσ 

ςτρατθγικισ τθσ παγκοςμιοποιιςθσ και του νεοφιλελευκεριςμοφ ζχει μετατρζψει τθν ΕΕ ςτο 

ςφγχρονο «Μεγάλο Αςκενι» που οι ιμπεριαλιςτικζσ δυνάμεισ (εντόσ και εκτόσ Ευρϊπθσ) κα 

διεκδικιςουν τθν κλθρονομιά τθσ. 

Οι χϊρεσ τθσ καπιταλιςτικισ περιφερείασ δεν βρίςκονται ςτθ φάςθ τθσ μεταπολεμικισ 

αποποικιοποιιςθσ, πολφ περιςςότερο δεν ζχουν καμία ςχζςθ με τισ αποικίεσ του τζλουσ του 

19ου αιϊνα και του Μεςοπολζμου. Πλζον χϊρεσ ςαν τθν Ινδία, τθν Αίγυπτο ι τθ Βραηιλία ζχουν 

χειραφετθμζνεσ αςτικζσ τάξεισ με ανεξάρτθτεσ ςτρατθγικζσ. Η παγκόςμια αμφιςβιτθςθ του 

παλιοφ status quo, που οργανϊνεται από τθν ιμπεριαλιςτικι μθτρόπολθ, μετατρζπει τισ 

περιφερειακζσ αςτικζσ τάξεισ ςε ςφγχρονεσ «φαινεσ». Θα προςπακιςουν να εκμεταλλευτοφν 

τθν όποια ευκαιρία για να αλλάξουν τουσ τοπικοφσ ςυςχετιςμοφσ δυνάμεων, Ζτςι, λοιπόν, πζρα 

από τισ ιμπεριαλιςτικζσ επεμβάςεισ των ΗΠΑ κα ζχουμε πολλζσ περιφερειακζσ εντάςεισ και 

πολεμικζσ ςυγκροφςεισ από επικετικζσ πολιτικζσ περιφερειακϊν αςτικϊν τάξεων. 



 
 

 
 

Η ελλθνικι αςτικι τάξθ με οργανωτι τθν κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ μπαίνει δυναμικά ςε αυτό το 

παιχνίδι. Οι αλλαγζσ ςτο ςτράτευμα και τα νζα κθριϊδθ εξοπλιςτικά προγράμματα γίνονται για 

τθν προςπάκεια αναβάκμιςθσ του ελλθνικοφ καπιταλιςμοφ. Η ςτρατθγικι πρόςδεςθσ με τισ 

ΗΠΑ – Ιςραιλ γίνεται για να βρεκεί ςτο μπλοκ των αυριανϊν «νικθτϊν» και να διεκδικιςει τα 

αντίςτοιχα οφζλθ. Πλζον ο ελλθνικόσ καπιταλιςμόσ δεν ζχει κζντρο τα Βαλκάνια και το Αιγαίο 

αλλά τθν Ανατολικι Μεςόγειο. Ο εξοπλιςμόσ τθσ Καρπάκου και τθσ Αλεξανδροφπολθσ δεν 

γίνεται για κανζνα ΝΑΣΟϊκό ςχεδιαςμό αλλά για τθν προςπάκεια περικφκλωςθσ τθσ Σουρκίασ.     

Η μάχθ ενάντια ςτισ ιμπεριαλιςτικζσ επεμβάςεισ των ΗΠΑ μπορεί να γίνει μζςα από τθ 

ςτρατθγικι του ςπαςίματοσ του «αδφναμου κρίκου». ΢τον ελλαδικό χϊρο οι ταξικζσ δυνάμεισ 

οφείλουν να ςυςτρατευκοφν για τθν ανατροπι τθσ κυβζρνθςθσ τθσ ΝΔ, ϊςτε να αρχίςει να 

«ξθλϊνεται» θ ςυμμαχία αςτικϊν κυβερνιςεων που προωκοφν τον πόλεμο και τισ γενοκτονίεσ.  

Αυτό για να ςυμβεί κα χρειαςτεί μια ςτρατθγικι υπονόμευςθσ τθσ ςτρατθγικισ «εκνικισ 

ενότθτασ» και να προετοιμαςτεί ζνα πολιτικό δυναμικό που αναφζρεται ςτθ ςοςιαλιςτικι 

επανάςταςθ και με κακικοντα επαναςτατικισ κατάλθψθσ τθσ πολιτικισ εξουςίασ. 

Η παγκόςμια αριςτερά που ςτισ αρχζσ του αιϊνα οργάνωνε αντιπολεμικζσ διαδθλϊςεισ ςιμερα 

βρίςκεται ςυμβιβαςμζνθ ςτθ γωνία των εξελίξεων. Η υπζρβαςθ αυτισ τθσ αδυναμίασ δεν 

ζρχεται με απλι επανάλθψθ ςυνκθμάτων και εξαγγελιϊν. Η αυριανι πολεμικι κατάςταςθ κα 

δθμιουργιςει ξανά μια κοινωνικι απορρφκμιςθ αντίςτοιχθ με τθν επαναςτατικι κατάςταςθ του 

2011, που « θ αςτικι τάξθ δεν μπορεί να κυβερνιςει όπωσ πριν και οι πλθβείεσ τάξεισ 

αρνοφνται να κυβερνθκοφν όπωσ πριν». Η ιςτορία του ελλθνικοφ εργατικοφ κινιματοσ ζχει 

πολλζσ ςτρατιωτικζσ ανταρςίεσ:  ςτθ ΢μφρνθ το 1923, το Ναυτικό κίνθμα τθσ Κατοχισ, πριν τθ 

Χοφντα ακόμα ςτον πρϊτο πόλεμο του Ιράκ.  

Πρζπει από ςιμερα να οικοδομιςουμε ζνα δίκτυο μζςα και ζξω από τον ςτρατό, ςε κάκε 

εργαςιακό χϊρο, ςε κάκε γειτονιά, ςε κάκε ςχολείο και ςχολι που κα βοθκιςει ςτθν 

υπονόμευςθ του «αξιόμαχου» του ελλθνικοφ και νατοϊκοφ ςτρατοφ. Ζνα δίκτυο που να 

επιδιϊξει να μετατρζψει τθν αυκόρμθτθ, αντιπολεμικι αντίςταςθ ςε οργανωμζνο ςχζδιο 

αντικαπιταλιςτικισ ανατροπισ. 

Θεωροφμε πωσ θ ΟΚΔΕ αποτελεί ςθμαντικό τμιμα αυτισ τθσ πολιτικισ αναηιτθςθσ και 

ευχόμαςτε κάκε επιτυχία ςτισ εργαςίεσ τθσ ΢υνδιάςκεψισ ςασ.   

 

 

Με συντροφικοφς χαιρετισμοφς 

ΟΡγάνωση Μαχητικοφ Αντιφασισμοφ

 

 


